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WyłoŜono do wglądu 04.03.2010r.  
 
PROTOKÓŁ Nr XLIII/2010  
 
 
z XLIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 25 lutego 2010 roku, 
w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 13:00 do :16:15 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski 
4. Sekretarz Gminy Anna Rywak 
5. Radca prawny Edyta Ksobiak 
6. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak 
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

8.  Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy 

9. Sołtysi 
10. Mieszkańcy gminy 
11. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XLIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XLII  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Sprawozdanie z działalności Komisji BudŜetu i Finansów, Komisji Rewizyjnej, Komisji 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 
Rolnictwa i Środowiska za 2009r. 
 
9. Podjęcie uchwał; 
 



 2

1. w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie gminy środków 
stanowiących fundusz sołecki; 

2. w sprawie powierzenia i przyjęcia zadania w zakresie realizacji podstawy 
programowej wychowania przedszkolnego; 

3. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 
zniŜek oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla 
nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach; 

4. w sprawie zwolnień z opłat i ulg w opłatach za usługi przewozowe środkami 
lokalnego transportu zbiorowego oraz określenia rodzajów dokumentów 
poświadczających prawo do korzystania ze zwolnień i ulg; 

5. zmieniająca uchwałę w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy 
Sołectwa Łochowo na lata 2004-2014”; 

6. w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w 
przedmiocie przejęcia zadań własnych Gminy Białe Błota z zakresu zapewnienia 
utrzymania i eksploatacji instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania 
odpadów komunalnych; 

7. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki; 
8. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w 

rejonie ulic: Zabytkowej, Antoniego Przysieckiego i Strumykowej we wsi Przyłęki, 
Gmina Białe Błota; 

9. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w 
rejonie ulic: Agatowej, Staroszkolnej i Łochowskiej w miejscowości Murowaniec,  
Gmina Białe Błota; 

10.  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu  połoŜonego 
w rejonie ulic: Czerskiej, Jutrzenki, Olchowej i Gontowej we wsi Białe Błota; 

11. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010r; 
12. w sprawie skargi pana Wiesława Orzechowskiego. 

 
10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad XLIII Sesji V Kadencji. 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 15 głosów za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
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Przewodniczący RG zaproponował  wprowadzenie do porządku obrad jako pkt 9 podpunkt 
13 projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu Aktywności Lokalnej na rok 
2010 oraz Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie na rok 2010, a jako pkt 9 podpunkt 14 
projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi pana Michała Łysoniek. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany w porządku obrad. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XLII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLII Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym . 
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.  Odczytał takŜe pismo Głównej Księgowej GZEAS dot. sprawozdania z wysokości 
średnich wynagrodzeń i formularzu sprawozdawczego dla podziału kwot dodatku 
uzupełniającego i poprosił o przyjęcie przez radnych w/w pisma w formie głosowania. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w pismo. 
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad.8 Sprawozdanie z działalności Komisji BudŜetu i Finansów, Komisji Rewizyjnej, 
Komisji O światy, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Gospodarki, 
Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska za 2009r. 
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Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawiły sprawozdania z działalności swoich 
komisji za 2009r. 
 
Ad. 9 Podjęcie uchwał: 
 
Ad. 9.1 w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie gminy środków 
stanowiących fundusz sołecki. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Gabriela śernicka, Radny 
Henryk Sykut, Przewodniczący RG i Wójt Gminy. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący 
RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Radni 11 głosami przeciw, przy 4 głosach za, przy 15 obecnych radnych nie podjęli 
uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie gminy środków 
stanowiących fundusz sołecki. 
 
Ad. 9.2. w sprawie powierzenia i przyjęcia zadania w zakresie realizacji podstawy 
programowej wychowania przedszkolnego 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Lidia Grzywacz, Radna Maria 
Wolsztyńska, Wójt Gminy, Radny Henryk Sykut, Kierownik GZEAS, Radny Edmund 
Łączny. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG zgłosił wniosek o wycofanie z 
porządku obrad w/w uchwały. 
Radni 12 głosami za, przy 3 głosach przeciw wycofali z porządku obrad w/w projekt. 
 
Ad. 9.3. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i 
rozmiaru zniŜek oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych 
dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Sekretarz Gminy zgłosiła poprawkę w §1 po słowach cyt.: „ 
którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach” dodaje się cyt.: „zmienionej 
Uchwałą Nr XXXIII/372/2009 Rady Gminy Białe Błota z dnia 28 maja 2009r. zmieniającą 
uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniŜek oraz zasad 
zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, którym powierzono 
stanowisko kierownicze w szkołach.” 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLIII/464/2010 
zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru 
zniŜek oraz zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli, 
którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach. 
 
Ad. 9.4. w sprawie zwolnień z opłat i ulg w opłatach za usługi przewozowe środkami 
lokalnego transportu zbiorowego oraz określenia rodzajów dokumentów 
poświadczających prawo do korzystania ze zwolnień i ulg. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Kierownik Mariusz StęŜewski  zgłosił poprawkę  § 3 po 
poprawkach otrzymał następujące brzmienie cyt.: „Ustala się uprawnienie do korzystania ze 
100% ulgi do biletów jednorazowych w przejazdach środkami lokalnego transportu 
zbiorowego organizowanego przez Gminę Białe Błota dla honorowych dawców krwi 
zarejestrowanych w rejestrze Polskiego Czerwonego KrzyŜa, którzy oddali minimum 15 
litrów krwi.” Ponadto głos w dyskusji zabrali Radna Gabriela śernicka i Wójt Gminy. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/465/2010 w 
sprawie zwolnień z opłat i ulg w opłatach za usługi przewozowe środkami lokalnego 
transportu zbiorowego oraz określenia rodzajów dokumentów poświadczających prawo 
do korzystania ze zwolnień i ulg. 
 
Ad. 9.5. zmieniająca uchwałę w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan 
Odnowy Sołectwa Łochowo na lata 2004-2014”. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Maria Wolsztyńska, 
Przewodniczący RG, Wójt Gminy, Radna Gabriela śernicka, Radny Henryk Sykut, Radny 
Edmund Łączny, Radny Bronisław Balcerowski, Radca prawny, Kierownik Mariusz 
StęŜewski. 
Przewodniczący RG po zakończeniu dyskusji zarządził przerwę od 14:35-14:50. 
 
Po zakończeniu przerwy Radny Bartosz Lau wystąpił z wnioskiem o przełoŜenie uchwały na 
koniec pkt 9, w celu naniesienia wszystkich zgłoszonych poprawek. Wójt Gminy zgodziła się 
na w/w wniosek. 
 
Ad. 9.6. w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w 
przedmiocie przejęcia zadań własnych Gminy Białe Błota z zakresu zapewnienia 
utrzymania i eksploatacji instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania odpadów 
komunalnych. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Kierownik Magdalena Wajchert zgłosiła poprawkę do projektu 
uchwały w wyniku, której § 2 otrzymał następujące brzmienie cyt.: „Traci moc Uchwała Nr 
XXIX/230/1998 Rady Gminy Białe Błota z dnia 27 maja 1998 roku w sprawie współdziałania 
międzykomunalnego.” Adekwatnie do zmiany treści § 2, zmieniło się uzasadnienie w tym 
samym zakresie. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
Głos w dyskusji zabrali równieŜ Przewodniczący RG i Radca prawny. Po zakończeniu 
dyskusji Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/466/2010 w 
sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie 
przejęcia zadań własnych Gminy Białe Błota z zakresu zapewnienia utrzymania i 
eksploatacji instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania odpadów 
komunalnych. 
 
Ad. 9.7. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki. 
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Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/467/2010 w 
sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Przyłęki. 
 
Ad. 9.8. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
połoŜonego w rejonie ulic: Zabytkowej, Antoniego Przysieckiego i Strumykowej we wsi 
Przyłęki, Gmina Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Głos w dyskusji zabrali: Radna Lidia Grzywacz, Kierownik 
Andrzej Wiekierak i Wójt Gminy. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący RG poddał pod 
głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/468/2010 w 
sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w 
rejonie ulic: Zabytkowej, Antoniego Przysieckiego i Strumykowej we wsi Przyłęki, 
Gmina Białe Błota. 
 
Ad. 9.9. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
połoŜonego w rejonie ulic: Agatowej, Staroszkolnej i Łochowskiej w miejscowości 
Murowaniec,  Gmina Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/469/2010 w 
sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu połoŜonego w 
rejonie ulic: Agatowej, Staroszkolnej i Łochowskiej w miejscowości Murowaniec,  
Gmina Białe Błota. 
 
Ad. 9.10. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu  
połoŜonego w rejonie ulic: Czerskiej, Jutrzenki, Olchowej i Gontowej we wsi Białe 
Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/470/2010 w 
sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu  połoŜonego w 
rejonie ulic: Czerskiej, Jutrzenki, Olchowej i Gontowej we wsi Białe Błota. 
 
Ad. 9.11. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Poprawkę do uchwały zgłosił Kierownik Mariusz StęŜewski. 
Następnie głos w dyskusji zabrali: Radny Edmund Łączny, Przewodniczący RG i Skarbnik 
Gminy. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie poprawki zgłoszone 
na komisjach i na sesji.  
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Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmiany. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/471/2010 w 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010r.  
 
Ad. 9.12. w sprawie skargi pana Wiesława Orzechowskiego. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Radny Bronisław Balcerowski i Radny Andrzej Kieroński 
zgłosili literowe poprawki do projektu uchwały. 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmiany. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/472/2010 w 
sprawie skargi pana Wiesława Orzechowskiego. 
 
Ad. 9.13. w sprawie przyjęcia Gminnego programu Aktywności Lokalnej na rok 2010 
oraz Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie na rok 2010. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/473/2010 w 
sprawie przyjęcia Gminnego programu Aktywności Lokalnej na rok 2010 oraz 
Programu Pomocy Dziecku i Rodzinie na rok 2010. 
 
Ad. 9.14. w sprawie rozpatrzenia skargi pana Michała Łysoniek. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/474/2010 w 
sprawie rozpatrzenia skargi pana Michała Łysoniek. 
 
Ad. 9.5. zmieniająca uchwałę w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan 
Odnowy Sołectwa Łochowo na lata 2004-2014”. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XLII/475/2010 
zmieniającą uchwałę w sprawie programu gospodarczego pod nazwą: „ Plan Odnowy 
Sołectwa Łochowo na lata 2004-2014”. 
 
Ad. 10 Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
Nie było interpelacji radnych. 
 
Zapytania radnych: 
Radny Bartosz Lau odczytał zapytanie radnych : Marii Wolsztyńskiej, Lidii Grzywacz, 
Patryka Thiede, Marka Samplawskiego, Andrzeja Kierońskiego, Zbigniewa Moroza, Janusza 
Walczyńskiego i Bartosza Lau skierowane do Wójta Gminy w sprawie naruszenia przez 
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Wójta Gminy prawa przy odwołaniu Dyrektora Białobłodzkiego Ośrodka Kultury pani Marii 
Marleny Witkowskiej- Rypiny. 
 
Przewodniczący RG przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu RG. 
 
Radny Edmund Łączny poruszył kwestię ulicy Łąkowej w Kruszynie Krajeńskim i poprosił 
o zainteresowanie się tym tematem. 
Radna Maria Wolsztyńska odczytała wniosek skierowany do Wójta Gminy dot. konkursu 
na sport kwalifikowany. 
Radna Lidia Grzywacz poruszyła kwestię budowy niepublicznego przedszkola w Łochowie. 
Radny Zbigniew Moroz poruszył kwestię braku przystanku PKS naprzeciwko „Chaty 
Polskiej” w Białych Błotach. 
  
Ad. 11 Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Nie było interpelacji na poprzedniej sesji.  
 
Ad. 12 Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Gminy odpowiedziała Radnemu Bartoszowi Lau, Ŝe w sprawie pani Marii Marleny 
Witkowskiej- Rypiny nie zapadł jeszcze prawomocny wyrok. 
W sprawie ulicy Łąkowej Wójt Gminy  powiedziała Radnemu Edmundowi Łącznemu, iŜ ta 
ulica jest przedmiotem uwagi Zastępcy Wójta i pana Andrzeja Szmytki. Dodała, Ŝe Urząd 
Gminy zwróci się do Budimexu o utwardzenie tej drogi. W tym roku planowane jest 
wykonanie projektu tej ulicy, a w przyszłym roku Gmina będzie się ubiegać o dofinansowanie 
w celu zrealizowania inwestycji. 
Radnej Marii Wolsztyńskiej Wójt Gminy  wyjaśniła, ze komisja konkursowa zakończyła 
swoją pracę i dodała Ŝe kaŜdy z członków komisji moŜe mieć odmienne zdanie w sprawie 
podziału środków. 
 
Sesję Rady Gminy opuścił Radny Kazimierz Brandys. 
 
Zastępca Wójta w sprawie przedszkola w Łochowie powiedział, Ŝe z inwestorem kolejne 
spotkanie planowane jest na dzień 10 marca 2010r. Pan Wolnikowski planuje do 19 marca 
2010r.  złoŜyć kompletną dokumentacje niezbędną do uzyskania pozwolenie na budowę. 
Wójt Gminy  powiedziała Radnemu Zbigniewowi Moroz, iŜ planowana jest przebudowa 
ulicy Szubińskiej i wówczas  przystanek PKS na pewno będzie umiejscowiony. 
 
Ad.13 Wolne wnioski i zapytania. 
 
Pani Marzanna Kreja zapytała: 

- z jakiego przepisu wynika ograniczenie czasowe  podczas zapisywania się do 
wypowiedzi „ Wolne wnioski i zapytania” podczas sesji ?; 

- jak wygląda sprawa komunikacji miejskiej Łochowo-Łochowice-Lisi Ogon? 
Dodała takŜe , Ŝe jej uwagi dotyczące zarządzania drogami zgłoszone na poprzedniej sesji 
przyniosły efekty. 
 
Radna Gabriela śernicka powiedziała, Ŝe doszły ją słuchy, iŜ sołtys Łochowic w sprawie 
podatków kieruje mieszkańców do Urzędu Gminy. Powiedziała takŜe, Ŝe policzyła ile kartek 
zostało zmarnowanych przy przygotowywaniu sesji. 
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Sołtys Maria Płotkowska zapytała do kogo mają się zwracać sołtysi w sprawie 
informowania o miejscach, gdzie naleŜałoby wypompować wodę z ulic. Poruszyła kwestię 
przystanku autobusowego, o którym wspomniał Radny Zbigniew Moroz. Spytała takŜe, kiedy  
ul. Czerska w całości zostanie wyłoŜona kostką? 
Radny Edmund Łączny powiedział, Ŝe w sprawie projektu uchwały dot. przedszkoli uzyskał 
informację, która budziła jego wątpliwości podczas glosowania nad projektem uchwały. 
Radny Henryk Sykut zapytał w jaki sposób mieszkańcy z Ciela mają się przemieszczać na 
drodze technicznej od kościoła do wiaduktu? Poruszył takŜe kwestię budowy w tym roku 
ulicy Źródlanej, z chodnikiem tylko na części drogi. 
 
Ad. 14 Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy odpowiedziała: 

- pani Marzannie Kreji , iŜ w sprawie komunikacji Łochowo-Łochowice- Lisi Ogon 
został ogłoszony przetarg na podmiot, który będzie świadczył tego typu usługi. 

- sołtys Marii Płotkowskiej, Ŝe  sprawa wypompowywaniu wody z ulic zostanie 
ustalona wewnętrznie ,a sołtysi zostaną o tych ustaleniach poinformowani. JeŜeli 
chodzi o ulice Czerską to na tę chwile nie ma planów na jej kontynuacji. 

Zastępca Wójta odpowiedział Radnemu Henrykowi Sykutowi, Ŝe dokumentacja w sprawie 
ulicy Źródlanej została przedstawiona na spotkaniu dotyczącym inwestycji na 2010r. i 
wówczas nie było Ŝadnych uwag, a w trakcie realizacji inwestycji nie ma moŜliwości 
dokonania jakichkolwiek zmian w projekcie. Wójt Gminy dodała, Ŝe w miejscach, gdzie jest 
wąska zabudowa są chodniki. Niestety nie stać Gminy na budowanie wszędzie dróg z 
chodnikami. 
Radna Maria Wolsztyńska zapytała o środki finansowe na wydawanie gazety „ Głos 
Białych Błot” i dodała, Ŝe przychyla się do stwierdzenia Redaktora Naczelnego, Ŝe skoro nie 
moŜna  w gazecie publikować tego co chce kolegium to nie ma sensu jej wydawać. 
Wójt Gminy  odpowiedziała, Ŝe radni nie zabezpieczyli na ten cel Ŝadnych środków 
finansowych w budŜecie Gminy na 2010r.. 
Sołtys Andrzej Jaśkowiak odpowiedział sołtys Gabrieli śernickiej, Ŝe zbiera podatki 
codziennie miedzy godziną 12-15.  
Przewodniczący RG odpowiedział pani Marzannie Kreji , Ŝe sprawę dopuszczania do głosu 
podczas sesji reguluje Statut Gminy. Statut równieŜ mówi o konieczności zapisywania się do 
wypowiedzi. pani Marzanna Kreja  poprosił o uściślenie godzin sesji i dodała, Ŝe pytała się 
o granice czasową zapisywania się do wolnych wniosków. 
Przewodniczący RG odpowiedział, Ŝe to on odpowiada  za organizację sesji. Z kolei w 
sprawie wypowiedzi Radnej Gabrieli śernickiej  dot. zmarnowanych kartek papieru 
powiedział, Ŝe radni mieli moŜliwość tę sytuację w tym roku zmienić, ale nie chcieli 
laptopów. W sprawie „Głosu Białych Błot” powiedział Radnej Marii Wolsztyńskiej, Ŝe 
radni takŜe maja inicjatywę uchwałodawczą. 
 
15. Zakończenie obrad XLIII Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XLIII  Sesji V Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 
 
 
Protokół zawiera 9 stron. 
 
Protokół spisała:  Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison            Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
                         Marek Sampławski 
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